
 

Arbeitsblatt: Relativsätze mit Ganzsatzbezug 

 

Vervollständigen Sie folgende Dialoge nach dem Muster in Treffen 25 von 

 www.cafe-deutsch.de ! 

1.  

 

2.  

 

F: Was ist passiert? 

A: Herr Müller erhielt einen Anruf von seiner  

    Tante. Das hat ihn sehr verwundert.  

F: Wie bitte? - A: ……………………………… 

………………………………………………….. 

…………………………………………………... 

………………………………………………….. 

 

 

F: Was ist passiert? 

A: Herr Müller erhielt einen Anruf von seiner 

    Tante. Er hat sich sehr darüber gewun- 

     dert. 

F: Wie bitte? – A: …………………………….. 

….………………………………………………. 

………………………………………………….. 

 

3.  

 

4.  

 

F: Was ist passiert? 

A: Herr Müller verlor seinen Schlüssel. Das  

     hat ihn ziemlich geärgert. 

F: Wie bitte? – A: …………………………….. 

….………………………………………………. 

………………………………………………….. 

 

 

F: Was ist passiert? 

A: Herr Müller verlor seinen Schlüssel. Er 

     hat sich darüber sehr geärgert. 

F: Wie bitte? – A: …………………………….. 

….………………………………………………. 

………………………………………………….. 

5.  

 

6.  

 

F: Was ist passiert? 

A: Herrn Müllers Sohn hat seinen Geburts- 

     tag vergessen. Er kann das nicht  

     glauben.  

F: Wie bitte? – A: …………………………….. 

….………………………………………………. 

…….……………………………………………. 

 

 

F: Was ist passiert? 

A: Herrn Müllers Sohn will sich einen neuen 

     Job suchen. Darauf hat Herr Müller schon  

     lange gewartet.       

F: Wie bitte? – A: ………………………….…. 

…….………………………………………….… 

………………………………………………….. 

 

7.  

 

8.  

 

F: Was ist passiert? 

A: Herr Müllern Müllers Tochter besuchte ihn 

     nach drei Jahren. Das hatte er nicht mehr 

     erwartet. 

F: Wie bitte? – A: …………………………….. 

……..…………………………………………… 

………………………………………….………. 

 

 

F: Was ist passiert? 

A: Herrn Müllers Tochter heiratete endlich     

     ihre große Liebe. Er hatte ihr dazu  

     geraten.  

F: Wie bitte? – A: …………………………….. 

……..…………………………………………… 

……………………………….…………………. 

 

Zusatz:   Formulieren Sie weitere Dialoge (und/oder üben Sie mündlich)! 
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